I CARPAN KAVRAMI

* Her dogal sayt iki dogal sayinin
carpimt olarak yazilabilir. Bu iki
sayt dan her birine saywinin car-
panlart denir.

* Bir dogal saytnin ¢arpani; aynt
zamanda o dogal sayuwyt kalansiz
bélebildigi icin o sayinin béleni
de denir.

» ORNEK

* 24’lin dogal sayt garpanlarint
bulalim.

» ¢c6zUM
> 24

/\

1. 24

2.12

3. 8

4. 6
O halde, 24’lin carpanlary
1,2, 3,4, 6,8, 12 ve 24'tir.

2> 24:( 1]=24
24 :| 2(=12
24 :| 3 8
24 :| 4 6
24 :| 6 4
24 :| 8= 3
24 :(12|= 2
24 :(24|= 1

2

24’0Un bélenleri

[y

. Asagida verilen sayiarin dogal sayt
garpanlarint bulunuz.

40 40’in carpanlart
64 64’lin ¢arpanlart

. 80’in dogal sayt garpanlarint bulunuz.

120’nin dogal sayt ¢arpanlarint bulunuz.

. 30’un dogal sayt garpanlarinin topla-
munt bulunuz.

. 75’in dogal sayt garpanlarindan en bii-

yiigi ile en kiigiiginiin toplamunt bulu-
nuz.

1.

Asagidakilerden hangisi 285 sayisinin
garpanlarindan biri degildir?

A)2 B)3 C)5 D) 15

60 sayistnin dogal sayt garpanlarinin

tamam! agagidaki seceneklerden han-

gisinde verilmigtir?

A) 1,235 6,10, 12, 15, 20, 30, 60

B)1,3,5, 10, 15, 60

C)1,2, 3 4,5,6,10, 12, 15, 20, 30,
60

D)1,2,3,4,6,15, 30, 60

50’nin kag tane dogal sayt garpani
vardur?

A)3 B) 4 C)5 D)6

100’in en biiyik dogal sayt garpant
kagtur?

A)1 B)10 C)50 D)100



1 ASAL SAYILAR

* 1’e ve kendisinden baska hig bir
sayma saytst ile tam béliineme-
yen 1’den buyiik dogal sayilara
asal sayt denir.

° 23,5 7, 11,13, ... gibi saylar
asal sayulardur.

* 2’den baska cift asal sayt yoktur.

* 1 asal sayt degildir.

* Hem c¢ift hem de asal olan sayt
sadece 2’dir.

» ORNEK

©2,3,5711,13,17,19, 23, 29,
31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61,
67,71, 73, 79, 83, 89, 97 asal
sayulardur.

1. Asadida verilen sayilardan asal olanla-
r. / ile belirleyiniz.

PEREE
BYBEE
BIBIE

2. iki basamakli en biiyiik asal sayt ile bir

basamakl. en biiyiik asal sayinin topla-
munt bulunuz.

3. 39 ile 54 arasindaki asal sayilart bulu-

nuz.

4. 16 ile 38 arasindaki asal saytlarin top-

lamunt bulunuz.

5. 2A iki basamaklt dogal sayist asal sayt

ise A’nin alabilecegi degerleri bulunuz.

1.

Asagudaki bilgilerden hangisi dogru-
dur?

A) 1 asal sayudur.

B) Butin tek sayilar asal sayudur.

C) 12 asal sayudur.

D) En kiiciik asal sayt 2’dir.

Asagudaki sayiardan hangisi iki asal
saytnin toplamt olamaz?

A)8 B)11 )15

D) 28

K1 iki basamakl asal sayt olmak ize-
re, K’nin yerine gelebilecek en biiyiik
rakam kagtir?

A)9 B)7 C)é6 D)5

Asagidakilerden hangisi asal sayt de-
gildir?

A)3 B)13 C)33 D)43

. [ki basamakl en biiyiik asal sayt kagtur?

A)97  B)91 C)13  D)11

i 1 ARADA




1. 35’intim dogal saytgarpanlart aga- 5. 121’in en kiigiik dogal sayt garpant 9. 48’in ¢arpanlarindan kag tanesi
gudakilerden hangisinde verilmigtir? kagtur? 3’in tam katidur?
A)1,5,35 A)1 B) 3 C)7 D) 11 A)8 B) 7 C)5 D) 4
B)1,5,7 35
1,7
D)1, 35

b2 8] [2] (3¢

o) 5]

Yukarida verilen sayiardan kag ta-
nesi 72 saysinin garpanlarindan bi-
ridir?

A1 B)3 C)4 D)5

6. 60’in dogal sayt garpanlarindan kag
tanesi tektir?

A4 B)5 C)6 D)7

2. 40’in dogal sayt garpanlarindan en
biiyiik carpant ile en kiigiik garpant-
nin toplamut kagtur?

A)21 B)28 C)33 D)41

gin yapragindaki

‘@0 saytlardan 80’nin

% dogal sayt carpant
olmayan yaprak-
lar kopartlacaktur.

11. e Yanda verilen gige-

7. 30’un dogal sayt garpanlarindan
Gift olanlarinin toplamu kagtur?

A)40 B)48 C)55 D)57

3. 20’nin K tane dogal sayt ¢arpani,
25’inde carpanudur.

Buna gére, K’nin degeri kagtur?
A)1 B) 2 03 D)4

Buna gére, koparilan yapraklardaki
saytlarin toplamt kagtur?

A)8 B)11 C)16 D)20

12. En kiigiik asal sayt kagtur?

8. 81 saytsinin kag tane dogal sayt bé-
A)1 B) 2 C)3 D)5

leni vardur?
A)5 B) 6 C)7 D)8

4. 28in garpanlarindan kag tanesi
asal sayt degildir?
A)2 B) 3 C) 4 D)5

3 1 ARADA




13

14.

15.

16.

. Bir basamakli asal saytlarin toplamt
kagtur?
A)17

B)18 C)19 D)20

Asagida bir sayinin dogal sayt car-
panlart biiyiikten kiiglige dogru st-
ralanmusttr.

60,30, K, 15,12, 10, L, 5, 4, 3, 2, 1|

Buna gére, yazilmayan K ve L gar-
panlarinin toplamu kagtur?

A)14 B)16 C)18 D)26

=» 24 saytstnun bir ¢arpanudur.
= 40 saytstnin ¢arpant degildir.

Yukarida verilen bilgilere gére, asa-
gudakilerden hangisi bu bilgilere uy-
gun olabilir?

A)8 B)5 C) 4 D)3

36 sayistnin dogal sayt garpanlart
kiigiikten biiylige dogru siralandi-
ginda ortadaki carpan asagidakiler-
den hangisidir?
A4 B) 6

09 D) 12

17.

18.

19.

1112
25|24

10
50

Yukarida verilen saytlardan 50’nin
dogal sayt carpant olanlarin kutula-
rt boyanacaktur.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)

B)

C) D)

Paranin miktart dogal sayt olmak
uzere Selin’in parasi, Fatih’in para-
stnin 5 katudur.

ikisinin paralart toplami agagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A) 282 B) 486

C) 588 D) 752

Asagida bazi basamaklilart verilme-
yen iki basamakli dogal sayilardan
hangisi kesinlikle asal sayt olamaz?

A)a5 B)b3 C)c7 D)dI

20.

21.

22.

23.

2A iki basamakli dogal saytst asal
sayt olduguna gore, A asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)1 B)3 C)7 D)8

AB iki basamaklt asal sayudur.

A + B = 10 esitligini saglayan kag
tane AB dogal sayist vardur?

A)2 B)3 C) 4 D)5

1. 12 1.5 1.7 IvV.9

Yukarida verilen saytlardan hangile-
ri 60 saytstinin garpanlarindandur?

Al -1l B)I-1l
C)Ni=1v D)I-1V

97

61

N =
w | [0
HH
N | | =

Yukarida verilen sayiardan kag ta-
nesi asal sayidur?

A)2 B)3 C) 4 D)5

i 1 ARADA




1 BiR TAM SAYININ ASAL
CARPANLARINI BULMA

* Bir tam sayiwnin pozitif bolen-
lerinden (carpanlarindan) asal
olanlarina o sayinin asal carpan-
lart denir.

» ORNEK

* 40’in ¢arpanlarindan asal olan-
lart bulalim.

- 40

1 .40
{2).20
4 .10

5:. 8

40’in asal ¢arpanlart 2 ve 5’tir.
veya

40’in asal carpanlarint bélen lis-
tesi yontemi ile de bulabiliriz.

D ORNEK
< 40(2;
20(:2: asal carpanlar
PN
10[2] " bslimii
5 |i5!
1

40’in asal ¢arpanlart 2 ve 5'tir.
(Tekrar edenlerin birer tanesi ali-
ntr.)

48

90

70

100

340

. Asagida verilen saytlarin asal garpan-
larwni, bélen listesi yontemiyle bulunuz.

60

45

120

140

400

1. 75’in kag farkli asal garpant vardir?
A1 B)2 03 D) 4

2. 420 saytstnin en biyiik asal garpant
kagtur?

A)2 B)3 C)7 D) 11

3. 160 sayistnun farkl asal garpanlarinin
toplamt kagtur?

A7 B)9 C)11 D) 15

4. Asaguda verilenlerden hangisinin asal
garpant ikiden fazladur?

A) 45 B)80 C)121 D)180



(o)

L=
fose .

- ’\}
<
A/B)C)D)

I BOLEN LISTESI ILE BIR DOGAL ® 1. Asaguda verilen sayuart asal garpanla- ® 1. 90 saywsiun asal ¢arpanlarina ayril-
SAYIYI ASAL CARPANLARINA | rina aytriniz. : mus hali agagidakilerden hangisidir?
AYIRMA © . 75 < 90 ; A)2.3.5 B) 2.32.5

* Bolen listesi ile asal carpanlart E €)2.3.5% D)22.3.5
bulunan bir saytnin asal ¢arpan- | '
lar bélimiindeki saytlarin ¢arpt- ;
mu olarak yazilmasina bir dogal :
saytnun asal carpanlarina ayir- | '
ma denir. : :

1 e 300 ° 120 :

o 1 1 2.

» ORNEK : : 360 = 2°.3".5¢

* 80’nin asal carpanlarina ayrul- E E
mus halini bulalim. E E 360 saytsinin asal carpanlarina ayril-

» ¢OZUM ' ' mus hali yukarida verilmistir.

- 80|2 E E Buna gére, a + b + c toplamt kagtur?
Rl L. 185 . 216 © A5 B6 ©O7 D)8
20|2 : :

10(2 E :
5|5 ! !
1 ' :

80=22.2.25 : :

=245 : : 2 93 i
' e 225 . 500 3. 7.32.23 seklinde asal garpanlarina ay-
: : rilan dogal sayt kagtur?
; : A)42  B)72  C)284 D)504

» ORNEK : :

¢ 23.32.5 seklinde asal carpanlari- . :
na ayrtlan dogal saytyt bulalim. E E

) COZUM
23.325 : s lri s hRlom loboct il B

i 2. Asal garpanlar bélimii bélen listesi ile |
Yy ; verilen A saytlarint bulunuz. , 4 A|2 A saysinin asal carpanlar
8.9.5=360 ' : B|2 yanda bdlen listesi yontemi ile

Vo Al2 . A2 : Cl2  verilmistir.

: Bl 2 Bl 2 : D|3  Buna gbre, asagidakilerden

] cl2 cl2 ] E|7  hangisi yanlistir?

. D|2 D|3 : f

! E|2 E|3 ! A)C =21 B)B =84

l FI3 FI° l C)A =168 D)E=7

" 1 G|5 "

| 1 |

: A= A= :

. .

i 1 ARADA




I CARPAN AGACI iLE BIR TAM SAYI-
YI ASAL CARPANLARINA AYIRMA

e Bir dogal sayuwyt asal carpanlart
carpim seklinde yazmaya calisa-
rak agacin dallarina benzeyen
ybnteme carpan agact yontemi
denir.

* Carpan agacinda asal carpanlar
yuvarlak igine alintr.

» ORNEK

* 225 sayisinin asal ¢arpanlarint
carpan adact yoéntemine goére
bulalim.

= 225
AN

3: 75
LN
3y 25
© &
225’in asal carpanlart 3 ve 5tir.

225’in asal carpanlarina ayrilmus
hali 225 = 32.52 seklindedir.

» ORNEK

* Verilen carpan agacina gére ku-
tulara gelecek sayilart bulalim.
2> (42]—>2.21

¥ N\
(2] (21)— 3.7
¥ X\

a@
{s!/ S
& 2
. "R 8O

1. Asagida verilen sayuarin asal garpan- ¢ 1 Yanda verilen garpan
larint garpan agact yéntemine gére bu- | Y \ agacina gobre,
lunuz. : K+ L + M isleminin
. . E ¥ \ sonucu kagtur?
:
; Y\
:
A)35 B)60 C)95 D)125
. . !
- 7
2. Asagida verilen saytlart garpan agact- E
na gore asal garpanlarina aytriniz. : :] Q
- : ;
E Yukarida verilen ¢garpan agacina gare,
' “?” ile gosterilen kutuya yazilacak
E sayt kagtur?
A)24 B)75 C)90 D)105
. - l
3 /4s§
3. Asagida verilen kutulart garpan agact- | 2 . K
na gore doldurunuz. : Yy /N
' /2 ./2 . )2\
¥ \ : 2 .2 .2 . 1L
O O : SN
7\ : 2 .2 .2 .M .3
] ] : Yukarida verilen ¢arpan agacina gore,
¥ N\ : K+ L+ M toplamt kagtur?
23] ) . A3 B)32 033 D)34
.



iLGILI

iLE

1 ASAL GARPANLAR
PROBLEMLER

e Asal carpanlarin ayrilmasinda
ve bulunmasinda problemler
karsimiza ctkabilir. Burada sa-
ytlarin asal ¢arpanlarina dogru
ayrilmastna 6nem verilir.

» ORNEK
Al2

- mm OO w
N O ww w

Yukarida verilen bélen listesine
gore, A+ B oraninin degerini bula-
im. E+F
» ¢c6zUM
189042 A=1890

945/ 3 B =945

31543 E=35

1054-3 F=7

35
77

1

A+B 1890+ 945 2835
35+7 42

E+F

1.

Yukarida verilen 144 sayt asal carpan-
lart carpan agact ile belirlenmistir.
Buna gore, (K + P + R) = (L + N + M)
isleminin sonucunu bulunuz.

Yanda verilen bélen listesine
gore, K + L + R igleminin so-
nucunu bulunuz.

- mwm v XX X
- 01w NN

1.

X, y ve z asal sayt olmak uzere;
616 = x3.y.z egitligine gore, y.z - x ig-
leminin sonucu kagtur?

A) 75 B)76 C)77 D)78

Yanda verilen car-
pan adactna gére,
K’nin asal garpan-
lartna ayrimig hali
asagidakilerden
hangisidir?

A) 2.3.5
C) 32.52.2

B)2.325
D)22.32.52

58 sayisina asagidaki sayilardan han-
gisi eklenirse birden fazla asal garpant
olmaz?

A)2 B)6 C)7 D) 12

i 1 ARADA




1. 24’un kag tane asal garpant vardur?
A) 4 B) 3 C)2 D)1

2. Asagida verilen asal sayilardan
hangisi; 48, 75, 88, 96 sayilarindan
herhangi birinin asal ¢arpant degil-
dir?
A)2 B) 3 c)7 D) 11

3. Asadida verilen saytlardan hangisi-
nin en biiyik asal garpant 7, en kiigiik
asal garpant 2°’dir?

A)232 B)210 C)é64 D)48

4. Asagida verilen sayilardan hangisi-
nin bir tane asal garpant vardur?

A)81 B)75 C)50 D)22

3 1 ARADA

5. En kiigiik asal garpant 3, en biiyiik
asal garpant 7 olan sayt agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A)63 B)70 C)77 D)135

6. 240 sayisinin asal garpanlarina ayrul-
mis hali asagidakilerden hangisidir?
A) 23.3.52 B) 24.3.52
C) 24325 D) 24.3.5

7. «40=235
°*60=2%235
o/75/=0 32
°*90=2.325

Yukarida verilen esitliklerden kag
tanesi dogrudur?

A) 4 B) 3 )2 D)1

8. 22.3.7%? seklinde asal garpanlarina
ayrilan dogal sayt kag basamaklidur?

A)6 B) 5 C) 4 D)3

9.

10.

11.

12.

a@
{s!/ S
& 2
. "R 8O

Asagida verilen dogal sayilardan
hangisinin birden fazla asal ¢arpa-
nt vardur?

A)27 B)64 C)125 D)225

Al|2 Yanda A dogal saytsinin

B|2 asal carpan bélen listesi ve-

Cl2  rilmistir.

D|3  Buna gére, A sayisinin asal

E|5  ¢arpanlarinin garpimu gek-

1 lindeki yazilist agagidakiler-
den hangisidir?

A)2.3.5 B) 23.3.5

C)22.325 D) 23.3.52

A|2 Yanda A dogal saytsinin

B|3 asal carpan bélen listesi ve-

C|5 rilmistir.

D|5  Buna gére, asagidakilerden

1 hangisi yanlgtur?

A)B + C=100 B)A-B=75

C)AxD=750 D)A:C=9

270 sayisinin en biiyiik asal garpant
ile en kiigiik asal garpaninin toplamt
kagtur?

A)11  B)9 c7 D)5




13. Yanda verilen car-
¥ \ pan adacina gére,
asagidakilerden
/ \ hangisi yanlistir?
¥ X
A)K+L=315 B)M+L=140
C)K-M=185 D)L-M=70
14. Yanda verilen ¢ar-
pan agactna gbre,
90 sayisinin asal
garpanlarina ay-
(3] rdmig hali asagi-
- dakilerden hangi-
sidir?
A)2.3.5 B) 2.32.5
C)2.3.52 D) 22.3.5
1. 420
¥ X
¥ X
¥ X
¥ X

Yukarida verilen asal garpan agact-
na gére, 420 saytsinin tek asal gar-
panlarinin toplamt kagtur?

A)19 B)17 €15 D)13

16.48 sayisinin en biyiik asal ¢arpant
asagidaki sayilardan hangisinin en
kiiglik asal garpanidir?

A)90 B)105 C)175 D)280
17.48 ve 45 dogal saytlarinin asal gar-
panlarindan kag tanesi ortaktur?
A1 B) 2 03 D) 4
18.120 sayisinin asal garpanlarinin

toplamt kagtur?
A)5 B)7 C)8 D) 10

Yukarida verilen g¢arpan agacina
gore, 210 sayisinin kag tane asal
garpant vardur?

A)5 B) 4 03 D)2

L L L LT

20.

21.

22.

23.

Sadece bir basamaklt asal ¢arpan-
lardan olusan bir saywnin g farkl
asal carpant vardur.

Buna gére, bu sayt en az kagtur?
A)27 B)30 C)150 D)270

X, y asal sayt ve a, b 0’dan farkl do-
gal sayt olmak iizere; 72 = x°.y° sek-
linde asal garpanlarina ayrilan sayt-

ya gore, X+ Y isleminin sonucu
kactir?
A1 B) 2 C)3 D)4

X, y, z farkl asal sayilar ve a, b, c
stfirdan ve birbirineden farklt dogal
sayilar olmak izere; x2.yb.z¢ geklin-
de asal garpanlarina ayrilan sayt en
az kag olabilir?
A) 2250

C) 750

B) 1250
D) 360

Asal garpanlart toplamt 12 olan bir
dodal sayt en az kag olabilir?

A)30 B)35 C€)70 D)105
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1 E.B.0.B HESAPLAMA (EN BUYUK
ORTAK BOLEN

e [ki sayinin ortak bélenlerinden
en biyigiine en buytik ortak bo-
len denir.

* Kisaca EBOB veya OBEB olarak
gosterilir.

* A ve B dogal sayilarinin en bi-
yiik ortak béleni (A, B), , veya
EBOB(A, B) olarak gésterilebilir.

» ORNEK
* 16 ve 24 sayiarinin EBOB’u
kactur?
» ¢c6zUM
> 16 24|12
8 12|:2;
4 6|2
2 3|2
1 33
1

16 ve 24’lin EBOB’u yukaridaki
gibi bélen listesi yontemiyle bu-
lunabilir.

Her iki saywyt aynt anda tam
bélen carpanlar yuvarlak ici-
ne alintr. Yuvarlak icine alinan
sayllarin garpimt iki sayinin
EBOB’unu verir.

(16,24), =2.22=8

ebob

1. Asagiuda verilen sayiuarin EBOB’unu
bulunuz.

o 24 12 ° 96 50
o 48 60 * 50 125
* 90 150 e 135 81

2. A = 24325 ve B = 23.33.52 sayuarinin
EBOB’u kagtur?

3. Asagida iki dogal sayinin asal bélen
listesi verilmistir. Her harf baska saytyt
g6stermektedir.

Buna gére, A ve B saytlarinin EBOB’u-
nu bulunuz.

<+ A B|2 <+ A B|2
C D| 2 C D|3
E F|3 F E|3
G F|3 G E|5
H F|5 1 G| 5
1 F| 7 1

1
(A, B) gpp = (A, B) b =

1.

2.

(5'@
{s!/ S
& 2

. "R 8O

80 ve 120 saytilarinin en biiyiik ortak
béleni kagtur?
A)40 B)20

C)10 D)5

144 ve 60 saytlarinin EBOB’u kagtur?
A)16 B)12 C)10 D)6

(45,35),,,+(18,27),,

ebob

isleminin toplamt kagtur?

A) 15 B) 14 C)13 D)12

(75’ 45)Eb0b - (12’ 16)ebob

isleminin fark: kagtur?

A)9 B)10 C) 11 D)12



e 2
- B0

4’@&5

1 E.B.O.B iLE iLGiLi ISLEMLER 1. 18-(12,16) , isleminin sonucu kagtir?

(40,20) .5, A)16 B)15 C)14 D)13

ebob
@16),, 12

* Dogal sayilarda doért islemin
ebob

icinde EBOB’da olabilir. Burada
EBOB degerlerinin hesaplanmast
6nemlidir. Sonrast ise bildigimiz
islemlerdir.

orantnin dederi kagtur?

» ORNEK

* (75,45),,, + 4 isleminin sonu-

2. (50,75),, , degerinin karesinin sonucu
cunu bulalim.

kagtur?

2. (15,20),,,, x (9,18) ., — 8 isleminin so- A) 25 B)30 C)225 D)625

» COZUM nucu kagtur? ”
- 75 45|3:
25 15
25 5|5;
5 1

1

(75,45), . =3.5=15

ebob

15+4=19

EBOB(48,36) - EBOB(1,10)
EBOB(4,22)

(24,30)
(18,12)

(8,18)
(9,27

ebob + ebob

ebob ebob

orantnin dederi kagtur?
isleminin sonucu kagtur?
1 1 9 11
A)— B)— -~ D)—
) 9 )3 )11 ) 9

i 1 ARADA




I E.B.O.B. PROBLEMLERI

-

* Bliylik parcalardan kiglk parca-
lar elde edilecekse,

e Bidonlardaki, cuvallardaki tiriinler
kiiciik kaplara paylastirilacaksa,

e Tarlanin etrafina esit araliklarla
agag dikilecekse,

e Kumaslar, ¢ubuklar es parcalara
ayrilacaksa,

 Dikddrtgenler, es karelere ayrila-
caksa EBOB kullantltr.

D ORNEK

* Bir turist kafilesinde 20 Turk, 24
Rus vatandas vardir. Aynt iilke-
nin vatandaslart esit kapasite-
li ve aynt odalarda kalacaktur.
Buna gére, en az kag odaya ih-
tiyag vardur?

» ¢c6zUM
= 20 24]|¢

10 12|
5 6
3
1

g w N RS

- 01 »

(20, 24)ebob =22=4
(Bir oda en fazla 4 kisiliktir.)

20:4 =5 o0da
24 : 4 =6 oda

}5+6=11oda

1. Bir depoda 80 kg piring ve 95 kg bug-
day vardtr. Bu lirlnler birbirine karts-
tirlmadan ve artmadan esit kiitledeki
paketlere ayrilacaktur.

Buna gére, bir paketin agurligt en fazla
kag kg olur?

2. 48 litre limonata ve 70 litre ayran bir-

birine karistirlmadan ve artmadan
ayrnu siselere paylastirilacaktir.

Buna gdre, en az kag sise gerekir?

3. 120 m ve 72 m uzunlugundaki iki fark-

lt ip artmayacak sekilde esit uzunlukta
parcalara ayrilacaktur.

Buna gére, en az kag parga olugur?

4. 92 ve 87 saytlarint en biiyiik hangi do-

gal saytile bélersek kalan 2 olur?

81 2

43 | s
A0 A kesirlerini dogal sayt yapan

en biiyiik A dogal saytst kagtur?
A)3 B)9 C)27 D) 81

. 32 kg’lik ve 36 kg’lik iki farklt piring

birbirine karistirilmadan ve artmadan
esit kiitleli paketlere ayrilacaktur.

Bir paket piring 17 TL olduguna gére,
tim piringler satudiginda kag lira gelir
elde edilir?

A)289 B)256 C)252 D)194

180 m ve 240 m uzunlugundaki iki
farklt ip artmayacak sekilde esit uzun-
luktaki parcalara ayrilacaktur.

Buna gdre, en az kag kesim yaptlur?

A)5 B)6 C)7 D)8

Bir turist kafilesinde 48 Tiirk, 63 Al-
man vatandas vardur.

Aynu llkenin vatandaglart aynt odada
kalmas: sartiyla en az kag¢ odaya yer-
legir?
A) 38

B)37 C)36 D)35



I GEOMETRIDE E.B.O.B
UYGULAMALARI

* EBOB problemlerini geometride
uygulayabiliriz.

* Dikdortgen seklindeki tarlalar
karesel béliimlere ayrilabilir.

=»Cozimini yaparken biiyiik sek-
lin alani, kugik seklin alanina
bélindir.

* Kare, dikdortgen, iggen seklin-
deki tarlanin etrafina esit aralik-
larla agaglar dikilebilir.

=»Cozimini yaparken seklin gev-
re uzunlugu, iki ajag arasindaki
mesafeye bolindr.

* Bilylik prizmalarin igine kiipler
yerlestirilebilir.

=»Cozimini yaparken kipin bir
ayrit uzunlugu bulunur. Biiyik
cismin hacmi, klplin hacmine
bélindir.

» ORNEK

* Kenar uzunluklart 30 m ve 45 m
olan dikdértgen seklindeki bir
tarlanin etrafina esit araliklarla
agag dikilecektir.

Koselerede dikilmek sartwyla en
az kag agag dikilir?

» ¢c6zUM
= 30 45
15 45(<3:
515
o 3|3 [iki agagj

1 1
arast

ol W W N

(30,45),  =35=15m

ebob

Adac saytst = _1______52555[551______
G PO Iki Agag Arast

_2.(30+45) _150 _ 10 tane

15 15

1. Kenar uzunluklart 32 m ve 24 m olan

dikdortgen seklindeki bir tarlanin etra-
fina koselere de dikilmek sartwla esit
araliklarla agaglar dikilecektir.

Buna gore, iki agag arast en fazla kag
m olur?

. Kenar uzunluklart 12 m ve 16 m olan

dikdortgen esit buytklikte bosluk kal-
mayacak sekilde karelere ayrilacaktur.

Buna gére, en az kag kare olugur?

. Ayrit uzunluklart 6 m, 4 m, 6 m olan

kare prizmanin igine aynu biiyiikliikteki
kiiplerden bogluk kalmayacak sekilde
en az kag tane yerlestirebiliriz?

. Kenar uzunluklart 48 m ve 40 m olan

paralelkenar seklindeki bir tarlanin et-
rafina koselere de dikilmek sartiyla esit
araliklarla elektrik diregi dikilecektir.

Buna gére, en az kag elektrik diregi di-
kilir?

1.

Kenar uzunluklart 40 m ve 70 m olan
dikdértgen bosluk kalmayacak sekilde
aynt biyliklikteki karelere béliinecektir.

Buna gére, olugacak karelerden birinin
gevresi en az kag m olur?

A) 10 B)32 C) 40

D) 48

48 m Yanda verilen dik-
dortgen seklindeki

[e)}

3 tarlanin  etrafina
koselerede  dikil-

mek sartt ile kayist agact dikilecektir.

Bir kaytist agact 10 TL olduguna gére,
tim agaglar igin en az kag lira 6denir?

A) 140 B)150 C)160 D)170

Yanda verilen kare priz-
manin igine bosluk kal-
mayacak sekilde aynt
biytikliikteki kipler
& yerlestirilecektir. Buna
T2 m A gore, yerlestirilen kiip-
lerin kése saytlart topla-
mt en az kagtur?

B)332 (C)288 D)286

A) 432
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1. 48 ve 88’in en biiyiik ortak béleni
kagtur?
A)2 B) 4

C)8 D) 11

2. 180 ve 140 sayuarinin EBOB’u kagtr?
A)20 B)15 C)10 D)5

3. Asagudaki sayiulardan hangisinin
EBOB’u en biiyiiktir?
A) 30,40 B) 15,65
C) 27,36 D) 26,65

4. Ardisik iki ¢ift sayma sayisinin
EBOB’u kagtur?

A)1 B) 2 )3 D) 4

3 1 ARADA

5.

iki farklt saytnin EBOB’u 9’dur.
Buna gdre, bu sayilardan biri asagi-
dakilerden hangisi olamaz?

A)45 B)72 C)126 D)281

24.32.5 ve 2°.3° sayilarinin EBOB’u
asagidakilerden hangisidir?

A) 24.32 B) 24.32.5

C)24.34 D) 25.3¢

Yanda A ve B saytlart-
nin bélen listesi veril-
mistir.

Buna gére, A ve B sayt-
larinin EBOB’u kagtur?

- mmO >
- O O MmO w
O wwN N

A)2 B) 4 C)12 D)36

Asagidakilerden hangisinin EBOB’u
1°dir?
A) 4,6
C) 25,30

B) 12,13
D) 14,7

10.

11.

12.

(24’36)ebob
(8, 140),,,,
isleminin sonucu kagtur?
A)3 B) 4 C)5 D)6
(K 1 5)ebob

olduguna gore, K, asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)14 B)16 C)17 D)20

EBOB(192, 144) kagtur?

A)12 B)14 C)16 D)48

EBOB(4, 5) =K

EBOB(12, 14) =L

EBOB(15,17) = M

Yukarida verilenlere gére, L
K+ M

isleminin sonucu kagtur?

A)O B) 1 C)2 D)3




13.

14.

15.

16.

(12 (14| [20] |36

Yukarida verilen sayiuardan hangi
ikisinin EBOB’u en biiyiiktiir?

Mz ®[14)
2] P[14]

72 sayisindan en az kag gikaruirsa
14 sayst ile EBOB’u 14 olur?

A)1 B) 2 03 D) 4
1. 25 1. 30
. 52 IV. 64

Yukarida verilen saytlardan hangile-
ri ile 12 sayisinin EBOB’u 4’tir?

A) -1l B) Il -1V

Cl-1 D)Il-1V

48 kg’lik bugday ve 70 kg’lik arpa
birbirine karistirilmadan ve hi¢ art-
mayacak sekilde esit agurliklt poset-
lere konulacaktur.

Buna gére, posetlerden birinin kiit-

lesi en fazla kag kg olur?

A)2 B) 3 C)4 D)5

17.

18.

19.

A Yanda licgen sek-
lindeki parkin gev-
resine koselerede
dikilmek sartu ile
cam agaglart diki-

C lecektir.

B 20m

Buna gore, en az kag tane gam aga-
ct gerekir?

A)27 B)28 €C)29 D)30
Kenar uzunlukla-
é ri verilen dikdort-
3 gen  seklindeki
140 m parkin tabanina

es kareler cizile-
cektir.
Buna gore, gizilecek karelerden biri-
nin yiizey alant en az kag m?'dir?
A)20 B)80 C)300 D)400

45 m ve 55 m uzunlugundaki iki tel
esit uzunluklarda parcalara ayrilp,
tanesi 12 TL’den satilacaktur.

Tim teller satudigina gére, en az
kag liralik gelir elde edilir?

A)240 B)160 C)80

D) 20

N
o

21.

N
N

Yanda verilen kare

prizmanin igine bos-
& luk kalmayacak sekil-
S de en biiyiik kipler

konulacaktr.

Buna gére, kiiplerden
birinin ayrit uzunluk-
lart toplamu kagtur?

B)90 C)180 D)360

Q
60 cm ©

A) 15

Bir turist kafilesinde 120 Tiirk, 55 Al-
man vatandast vardir. Bir otelde aynt
tlkenin vatandaslart aynt buyiiklik-
teki odalarda konaklayacaktur.

Bir odantn gecelik fiyatt 100 TL ise
bu kafile otel ticreti igin en az kag TL

oder?
A) 3500 B) 3600
C) 4500 D) 4600

. 72 ve 48 sayllart bir A dogal saytst-

na tam olarak boliinmektedir.

Buna gére, A’nin en biiyiik degeri
kagtur?
A6 B) 8

C)12 D)24

i 1 ARADA




I E.K.O.K HESAPLAMA (EN KUGUK
ORTAK KAT)

e [ki sayma sayisinun ortak katlart
arasinda en kiigiik olan saytwya
verilen saytlarin en kiiciik ortak
katt denir.

* Kisaca EKOK veya OKEK olarak
gosterilir.

* Ave B dogal saytlarwin en kiiglik or-
tak katt (A, B),,,, veya EKOK(A,B)
olarak gésterilebilir.

» ORNEK
* 36 ve 48 sayllarinin EKOK’u
kagtur?
» ¢OzZUM
= 36 48] 2
18 24| 2
9 12| 2
9 6|2
9 3|3
3 1|3
1

e Her iki sayt 1 oluncaya kadar
asal saytlara béliiniir.

* Asal saytlarin garpimt verilen
saytlarin EKOK’unu gésterir.

°(36,48), ,=2.22233

ekok

= 144

(o] b
{s!/ S
& 2

. "R 8O

Buna gdre, A ve B saytlarinin EKOK’u-
nu bulunuz.

isleminin sonucu kagtir?

=< A B|2 = A) 12 B)10 C)18 D)6

® 1. Asagida verilen sayilarin EKOK’'unubu- ® 1. 36 ve 24 sayilarinin en kiigiik ortak
: lunuz. : katt kagtur?

E . 60 80 . 75 50 E A)72 B)108 C)144 D)288
: 1 2. 45 ve 60 sayiarinin EKOK’u kagtur?
' A)180 B)270 C)360 D)450
. * 45 100 * 60 100 :

E L3

1 1 (25, 4O)ekok + (120, 80)ekok

1 1 . o . ?

L A 22353 veB o 24325 : isleminin sonucu kagtur?

: . ' A) 340 B)440 C)540 D)640
: sayiarina gére, A ve B sayilarinin |

E EKOK’u kagtur? E

L3, Asagida iki dogal saytnin asal bélen lis- :

: A V4.

: teleri verilmistir. Her harf farklt saywyt |

' . : ' (120,90),,,,

' gostermektedir. ' ) ekok

: : (60’3OLMk

. .




I E.K.O.KILE iLGILI ISLEMLER

1. (30,40)
kagtur?
A) 478 B)480 (C)482 D)490

o dederinin 4 katinin 2 fazlast

(12,15)

e Dogal sayilarda dért islemin ekok
J ) : G5, T2

icinde EKOK’da olabilir. Burada
EKOK degerlerinin hesaplanmast
onemlidir. Sonrast ise bildigimiz
islemlerdir.

ekok

isleminin sonucu kagtur?

» ORNEK

* 50 - (12,16),,,, isleminin sonu-

cunu bulalim. EKOK(6,8) + EKOK(24,36)

EKOK(3,4) EKOK(16,24) + (1 1’2)ekokx (9’12)ek0k
isleminin sonucu kagtur?
b ¢OzUM oraninin degeri kagtur? A) 1056 B) 840
=2 12 16| 2 C) 756 D) 650
6 8|2
3 4|2
3 2|2
3 113
1
(12,16),,,=2.2.2.2.3 =48
50-48=2

3. (14,21),, x (5,20)
nucu kagtur?

o T 4 isleminin so-

(40’3O)ek0k + (9’4)ek0k
(5,4) (2,3)

ekok ekok

isleminin sonucu kagtur?
A)O B)6 C) 12 D) 18

i 1 ARADA




I E.K.O.K PROBLEMLERI

e Kiigiik pargalardan buytik parca-
lar elde ediliyorsa,

e Cevizler, cicekler, misketler sa-
yuyorsa veya saytldiktan sonra
artwyorsa,

* Gemiler, arabalar beraber yola gi-
kip bir yerde karstlasiyorsa veya
kag glin, kag yu sonra tekrar kar-
stlastrlar diye soruluyorsa,

e Saatlerin birlikte caldiktan sonra
tekrar birlikte calacaklart saatle-
ri soruluyorsa EKOK kullantlir.

» ORNEK

e Fatih elindeki gicekleri 3’er 3’er
veya 4’er 4’er saydiginda 1 gi-
cek artuyor.

Buna gdre, Fatih’in en az kag
gicegi vardur?

» ¢c6zUM
2> 3 4|2

3 2|2

3 1(3

1
(3,4),,=223=12

12 + 1 = 13 ¢icek

1. Merve 4 giinde bir, Derin 6 giinde bir
gomlek giymektedir.
Buna gére, birlikte gémlek giydikten en
az kag giin sonra tekrar birlikte gémlek
giyerler?

2. Batuhan, elindeki misketleri 3’er 3’er
veya 5’er 5’er saydiginda 1 misket ar-
twyor.

Buna gére, Batuhan’in en az kag mis-
keti vardur?

3. Selinay’in toka saytst 100’den fazladur.
Selinay tokalarint 4’er 4’er veya 6’sar
6’sar saydiginda 2 toka artwyor.

Buna gére, Selinay’in en az kag tokast
vardur?

4. 88 sayistna en az kag eklendiginde,
sayt 9’a ve 12’ye tam béliinebilir?

1.

iki zilden biri 12 dakika da bir, digeri
16 dakika da bir ¢calmaktadur.
ikisi birlikte galdiktan en az kag dakika
sonra tekrar birlikte calarlar?

A)32  B)48 C)60 D)96

8 ve 12’ye béliinebilen ii¢ basamakl
en kiigiik dogal sayt kagtur?

A) 108 B)120 C)144 D)168

9’a ve 12’ye tam bélindiigiinde 4 ka-
lanint veren iig basamakl dogal sayt-
nin en kiigiik degeri kagtur?

A)108 B)110 C)112 D)116

Arda elindeki cicekleri 3’er 3’er veya
4’er 4’er sayabilmektedir.

Buna gore, Arda’nin gigek sayist asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 39 B) 44 C)70 D)96



I GEOMETRIDE E.K.0.K UYGULA-
MALARI

* EKOK problemlerini geometride
uygulayabiliriz.

e Dikddrtgenler birlestirilerek ka-
reler olusturabilir.

=»Cozlimiinl yaparken énce karenin
bir kenart bulunur. Karenin alan,
dikdortgenin alanina béliniir.

* Prizmalar kullanarak kip olustu-
rulabilir.

=»Co6zimi yaparken dnce kiipln bir
ayritt bulunur. Sonra kiipiin hac-
mi, prizmanin hacmine béliiniir.

» ORNEK

e Kenar uzunluklart 12 cm ve 18
cm olan dikdértgenler kullanila-
rak aralarinda bosluk olmayacak
sekilde kare olusturulacaktur.
Buna gore, en az kag dikddrtgen
kullantlur?

» ¢c6zUM

= 12 18| 2
6 9|2
3
3

9
3
1
(12, 18),,, =2.2.3.3 =36 cm

(Karenin bir kenart)

Dikdortgen _ _ Karenin Alant
Saytst Dikdértgenin Alant
g

Yanda verilen kare
prizmast  seklindeki
kutular kullanilarak
kip elde edilecektir.

wd 0|

Buna gére, en az kag
tane kare prizma
kutu gereklidir?

_. Yanda verilen dikdért-
© gensel bélgeler kulla-
3 nularak bosluk kalma-

yacak sekilde karesel
bdlge elde edilecektir.

16 cm

Buna gére, karesel bdlgenin bir kenar
uzunlugu en az kag cm olur?

. Kenar uzunluklart 5 cm ile 12 cm olan

dikdortgen seklindeki kagitlar, yanya-
na ve alt alt kullanarak kare olacak se-
kilde yapustirilacaktur.

Buna gdre, bu kare kagidin gevre uzun-
lugu en az kag cm’dir?

. Boyutlart 8 cm, 8 cm, 12 cm olan kare

prizmast seklindeki tuglalar yan yana
ve Ust Uste konularak igi dolu en kiigiik
hacimli bir kip olusturabilmektedir.

Bu ig igin kag tuglaya ihtiyag vardir?

1.

Kenar uzunluklart 12 ¢cm ve 16 cm
olan dikdértgen seklindeki parkeler ile
kare bir taban ylizeyi bosluk kalmaya-
cak sekilde kaplanacaktur.

Parkenin cm?si 2 TL olduguna gore, en
az kag liralik parke gerekir?

A) 12 B)16 C)20 D)24

Yanda verilen dik-
dértgensel bélge-
ler yan yana ve alt
alta  kullanlarak
karesel bélge elde
edilecektir.

wd zZ|

18 cm

Buna gére, en az kag tane dikdortgen-
sel bdlge kullantlr?

A)3 B)5 C)6 D)7

2cm Kenar uzunluklart 2
w cm ve 3 cm olan dik-
(@)
3 dértgenler alt alta ve

yanyana bosluk kal-
mayacak ve parca-
lanmadan konularak
karesel bir ylizey
kaplanacaktur.

Buna gére, karesel bélgenin bir kenart
kag cm olabilir?

A) 28 B)32 C)48 D)62
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1. 60 ve 45 sayilarinin en kiiglik ortak
katt kagtur?

A)135 B) 160 C)180 D)240

2. 75 ve 60 sayilarinin en kiiglik ortak
katt 60’tn kag katidir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

3. Asaguda verilen saytlardan hangisi-
nin EKOK’u en kiigiiktir?
A) 15,20 B) 5,12
C)7,21 D)9,12

4. 70 ve 40 sayilarinin 281 ile 580 ara-
sindaki en kiiciik ortak katt kagtur?

A)320 B)560 C)570 D)579

3 1 ARADA

(40’ 6O)ekok - (10’ 15)ekok

farkunun degeri kagtur?

A)150 B)90 C)60 D)30

6. 22.33.5ve 23.3.52sayuarwinin EKOK’u
kagtur?

A)22.3.5
C) 23.33.52

B) 23.33.53%
D)2.3.5

Yanda A ve B saytlarinin
asal carpanlart verilmis-
tir. Her harffarkltdlr

Buna gére, (A, B)
tur?

ekok

- oOmoO >
- m T O w
g w w NN

A)45 B)60 C)90 D)180

8. EKOK(18, 27) kagtur?

A)36 B)54 C)72 D)108

9.

10.

11.

12.

16 ve 9 saytlarinin ortak katlarin-
dan biri asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 142 B)288 C)300 D)444

Eren, elindeki misketleri lger Uger
veya beser beser sayabilmektedir.

Eren’in misketleri 100°den az oldu-
guna gore, en fazla kag tanedir?

A)15 B)45 C)75 D)90

x ve y farkli sayma sayilar olmak
lizere;

A=3x+2=4y+3

esitligini saglayan en kiigiik A dogal
sayist kagtur?

A)10 B)11 C)12 D)13

K dogal saytst 3 fazla olsaydy; 15’e
ve 12’ye tam béliinebilecektir.

K dogal sayist agsagidakiler hangisi
olabilir?

A)117 B)118 C)119 D)123




13.10’a bélindiiginde 8, 6’ya béliin-
diigiinde 4 kalanint veren ii¢ basa-
makli en kiiglik dogal sayt kagtur?

A)118 B)120 C)122 D)124

14. Aynt glizergahta calisan iki vapur-
dan biri 24 dakikada bir, digeri 36
dakikada bir kalkmaktadur.

Saat 14:00’te birlikte kalktiktan
sonraki ilk yine birlikte kalkacaklart
saat kagtir?
A) 14:12
C) 15:42

B) 15:12
D) 16:12

15. Ceren 3 giinde bir, Serap 4 glinde
bir nébet tutmaktadur.

ikisi birlikte cuma giinii nobet tut-
tuklarina gore, bir sonraki birlikte
tutacaklart nébet hangi giindiir?

B) Salt
D) Persembe

A) Pazartesi

C) Carsamba

16. Kezban, elindeki cicekleri 8’er 8’er
veya 12’ser 12’ser grublandirabil-
mektedir.

12’li grup gigegin fiyatt 20 TL ise
Kezban’in elindeki ¢igeklerin tama-
mun sattiginda en az kag lira kaza-
nur?

A)40 B)50 C)60 D)8O
17. Kenar uzunlukla-
@ ° ruverilen dikdort-
3 gen  seklindeki

kagidin icinde 14
saytst vardir. Bu
kagtttan yan yana ve alt alta olacak
sekilde birlestirilerek kare elde edile-
cektir.

12 cm

Buna gore, elde edilen karedeki sa-
ytlarin toplamien az kagtur?

A)168 B)172 C)182 D)196

18. 18’e ve 21’e béliindigiinde 5 kala-
nint veren en kiigiik sayinin sayt de-
gerleri toplamt kagtur?

A) 4 B)5 C)6 D)7

19. Ayrit uzunluklart 16 cm, 16 cm ve
20 c¢cm olan kare prizmast seklinde-
ki kutular yan yana ve lst iste ko-
nularak bosluk kalmacayak sekilde
kip sekli olusturulacaktur.

Buna gére, bu kutulardan en az kag
tane gerekir?

A)75 B)100 C)125 D)150

20. 200 sayisindan en az kag gtkarilirsa
sayt 9’a ve 5’e boliindiginde 2 ka-

lanwnt verir?

A)16 B)17 €18 D)19

21. Selin, kalemlerini 4’er 4’er veya 9’ar
9’ar aywrdiginda her seferinde 2 ka-
lemi artwyor.

Buna gére, Selin’in kag kalemi ola-
bilir?

A)80 B)110 C)126 D)160
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I ARALARINDA ASAL OLMA

* [ki dogal sayinin 1’den baska or-
tak béleni yoksa bu saytlara ara-
larinda asal saytlar denir.

* 1 ile 1’den biiyiik dogal saytlar
arasinda asaldtr.

* Ardistk dogal saytlar aralarinda
asaldurlar.

e Saytlarin aralarinda asal olmast
i¢in saytlarin asal sayt olmasina
gerek yoktur.

» ORNEK

* 8 ve 5’in aralarindaki asalligint
inceleyelim.

= 8’in carpanlart =1}, 2, 4, 8
5’in carpanlart =1}, 5
5 ve 8’in ortak ¢arpant = 1

O halde, 8 ile 5 aralarinda asal-
dirlar.
» ORNEK

e 15 ve 10’un aralarindaki asallt-
gwint inceleyelim.

= 10’un carpanlart =1} 2,5, 10

=» 15’in carpanlart =1} 3,5 15

Ortak carpan 1’den baska da
oldugu icin 15 ile 10 arasinda
asal degildir.

1. Asagida verilen sayt giftlerinden arala-
rinda asal olanlart / ile belirleyiniz.

N

w

(9 15| [17]18] [13]15]

21/42] 66|20 |18]35]

. Agadida verilen sayt giftlerinden arala-

rinda asal olmayanlari v/ ile belirleyiniz.

|9 [10] [17]34] [27]36]

O

l18]55]  [60[110]  [80]91]

. Asagida verilen sayiarla aralarinda

asal olan ikiser tane sayt bulunuz.

[ ]

- [ ]
‘D

BN

L

]
\D

BN

2A iki basamaklt dogal sayist ile 35
aralarinda asaldtirlar.

Buna gore, A’nin alabilecegi degerleri
bulunuz.

1.

15 ile agagidaki sayilardan hangisi ile
aralarinda asaldur?

A)27  B)30 C)75 D)97

Asaguda verilen sayu giftlerinden han-
gisi aralarinda asal degildir?

A)4-15 B)1-10
C)17-18 D)9 - 21
1642 |24]23] |9 |19]
L6 4a1] | 8|15] |91 14]

Yukarida verilen sayu giftlerinden kag
tanesi aralarinda asaldir?

A)6 B)5 C)4 D)3

K2 iki basamaklt dogal sayist ile 33
aralarinda asaldtr.

Buna gére, K yerine asagidakilerden

hangisi yazilamaz?

A) 1 B)3 C)6 D)8



I E.B.O.B ve E.K.O.K GENEL
OZELLIKLERI
e ki dogal sayiin EKOK’u ile

EBOB’unun ¢arpimt saytlarin
carpumtna esittir.

(a, b) x (a, b)

e [ki dogal sayidan biri digerinin
tam katt ise iki dogal saytnin
EBOB’u kiiciik saywya, EKOK’u
blylik saytya esittir.

=axb

ebob ekok

a, b’nin tam katt ise (a > b)
(a,b),, =b (a, b)

* Aralarinda asal iki dogal sayinin
EBOB’u 1’dir. Aralarinda asal iki
dogal saytnin EKOK’u saytlarin
carpimina esittir.

ebob ekok

a ile b aralarinda asal ise

(a b)ebob (a’ b)ekok =ax b
» ORNEK
° (7’ 11)ebob = ? (7 1‘])ekok
» ¢O6zUM
=» 7 ile 11 aralarinda asaldtirlar.
(7’ 1 1)ebob = 1
(7,11) 4, =711=77
» ORNEK

° (7’ 14)ebob =7 (7’ 14)ekok =7
=» 14, 7’nin tam katudur.
(7, 14)

ebob =

1. Asadida verilen sayt giftlerinin EBOB’u-
nu bulunuz.

< (3,4) = «(5,12) =
< (6,12) = <(9,18) =
*(30,15)= < (18, 180) =

2. Asagida verilen say: giftlerinin EKOK’u-
nu bulunuz.

°(3,4) = °(5,13) =

°(6,12) = ©(9,18) =

*(30,15)= © (18, 180)~
3. (5,21),,, + (5, 21),  toplami kagtur?

4. Aralarinda asal iki sayinin EBOB’u ile
EKOK’unun toplamt 41 ise, EKOK’u
kagtur?

5. 9 ve 12 sayilarinin EBOB’u ile EKOK’u-
nun garpumt kagtur?

6. Iki sayinin EBOB’u 5, EKOK’u 60’tir.
Bu sayfalardan biri 20 ise, diger sayt
kagtur?

. Agagiudakilerden hangisi dogrudur?

A (3,9,, =9

B)(6,24),, =6

C)(45,3),, =45
D)(33, 120),, , = 1

ebob

. Asagidakilerden hangisinin EBOB’u
1°dir?
A) (14, 16) B) (17, 34)
C) (15, 16) D) (18, 36)

. Aralarindan asal iki sayinin EBOB’u

ile EKOK’unun toplamt 61°dir.

Buna gére, bu sayilarin toplamt kag
olabilir?

A) 23 B) 24 C)25 D)26

. Aralarinda iki asal saytnin garpimi 24

ise, bu sayiarin EBOB’u ile EKOK’u-
nun toplamt kagtur?

A) 24 B)25 C)26 D)27
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ABCD

1. Aralarinda asal iki dogal sayinin ® 6. x+ 3iley- 1 aralarinda asaldur. ® 9
EBOB’u kagtur? ' : EBOB (A, B) =1
1 X+ 3 _ 20 1 ’
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 : y—1_24 : EKOK (A, B) = 45
E olduguna gdre, x.y garpimt kagtur? E Yukarida verilen bilgilere gore, A ve
: A)12 B)14 C)16 D)18 : B asagidakilerden hangisi olabilir?
5 5 S
2. 21 ile asagidaki sayilardan hangisi : A) 12 9
aralarinda asal degildir? : : B) 9 5
A)19 B)34 C)44 D91 E &) 15 3
: ; D) 16 17
7. | I
3. [45 2330 ile yanda verilen sayt- E 10 e9 12 E
49 | 50 lardan aralarinda asal ! 13 ©38 91 ' 10. Asagidaki ifadelerden hangisi ardi-
olanlarin kutusu boyana- | o 15 ©97 75 : stk tek dogal sayular igin yanlgtur?
caktr. : ° 18 : A) EBOB’u 17dir.
Buna gére, asagidakilerden hangisi | Yukarida verilen I. kutudaki saytlar- B) Aralarinda asaldurlar.
dogrudur? : la Il. kutudaki sayilar arasinda asal ! C) 1 ile aralarinda asaldurlar.
A) B) : olacak sekilde ikililer olusturulacak- | D) 5’in katlarwyla kesinlikle aralarin-
; tur. : da asaldur.
" Buna gére, en fazla kag tane arala- .
0 D) : rinda asal gift olugturulur? :
5 A)11 B)10 C)9 D)8 5
E E 11. Iki dogal sayinin EBOB’u 1°dir.
: : Buna gére, bu sayt ifti agagidaki-
E E lerden hangisi olabilir?
4. 16 ile aralarinda asal olan kag tane : : A) 24,21 B) 36,45
rakam vardur? ' '
' ' C)17,39 D) 48,96
A)7 B) 6 €)5 D) 4 . 8. Agsagudaki ifadelerden hangisi yan- |
E Ligtur? E
: A) Aralarinda asal saytlarin EBOB’u
5 larinda asald : v :
- X Vey araiarinda asaidtr. : B) Aralarinda asal saytlarin EKOK’u
x_12 ; saytlarin carpimina esittir. i 12.4M iki basamakl dogal saytst ile 24
y 45 ' C) 1 ile 1’den biylk biitiin sayma saytst aralarinda asaldur.
olduguna gére, x + y kagtur? E saydar aralarinda asaldur. E Buna gére, M’nin alabilecegi rakam-
A1 813 17 D19 : D)Aralarinda asal sayuar mutlaka : larin toplamt kagtur?
E asal sayt olmalidr. E A)20 B)19 C)16 D)10
. .
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13.K, 1’den biiyiik 24’ten kiglk dogal
sayt olmak lizere; K saytist ile 24 sa-
ytsinin EKOK’u 24°tir.

Buna gére, K’nin alabilecegi kag
farklt degeri vardur?

A7 B) 6 05 D) 4

14. iki dogal sayinin EBOB’u 3, EKOK’u

60’tur.

Sayilardan biri 12 ise diger sayt
kagtur?

A9 B)15 C)21 D) 27

15. Aralarinda asal a ve b iki dogal sa-

ytnin EKOK’u 60°tur.

Buna gore, a + b’nin alabilecegi en
biiyiik deger, en kiiciik degerden

kag fazladur?
A)44  B) 42

C)39 D)35

16. (A, 15) ., = 1 olduguna gére, A asa-
gudakilerden hangisi olamaz?

A)14 B)23 C)41 D)é63

18.

19.

20.

isleminin sonu-
cu kagtur?

1 1 1 1
A) — = = -
) 5 B) 3 C) 5 D) 15
I.(44,22), =22
I.(91,13),, =1
. (4, 64),, =64
Iv.(7,8),,, =1
Yukaridakilerden hangileri dogrudur?
A) =1l B)I-1l
COIl-1v D) -1V
15 ile agagudaki saytlardan hangisi-
nin EKOK’u 30’dur?
A1 B) 2 03 D)5
(a, b),,,, = b olmak iizere, a ve b ye-

rine gelecek sayilar agagidakilerden
hangisi olabilir?

a _b
A) 20 30
B) 35 45
C) 45 135
D) 60 110

21

22.

23.

24.

. Iki dogal sayinin EBOB’u 5, EKOK’u

30’dur.

Buna gére, bu sayilarin garpimt kag-
tur?

A)25 B)35 (C)120 D)150

u' ( 120’ 6O)ebob
(4, 5)

isleminin sonucu kagtur?

A)2 B) 3 C)4

ekok

D)5

Asaguda verilen sayt ¢iftlerinden
hangisinin EBOB’ul dedildir?

A) 16,17 B) 24,43
C)7,91 D) 12,35
(a b)ebob

Yukarida verilen bilgilere gére, a ve
b i¢in agagidakilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?

A)a + b asal sayudur.

B) a ve b asal saytlardur.

C)a ve b aralarinda asaldtrlar.

D)a ve b ardstk gift saytlardur.
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“aradafy

1. 72 ile 108 sayilarinin EKOK’u,
EBOB’undan kag fazladur?

A)175 B)180 C)185 D)190

(66,33),,, + (66,33),,.,

isleminin sonucu kagtur?

A)33 B)69 C)99 D)125

3. K5 iki basamakli dogal sayt igin aga-
gudakilerden hangisi dogrudur?

A) K = 3 icin K5 saytst asal sayudur.

B) 100 saytst ile aralarinda asal sa-
yudur.

C)K’nin her degeri icin asal sayt
olamaz.

D)5 ile EBOB’u 1°dir.

3 1 ARADA

4.

(23 + x) ile (37 = x) sayuarinin
EBOB’u 12 olduguna gére, x yerine
asagidakilerden hangisi yazilabilir?

A1 B) 2 03 D) 4

27 sayisina en az hangi dogal sayt
eklenirse 256 sayist ile EBOB’u 4
olur?

A)5 B)7 )9 D) 11

| A=23325 I | B=223%5 I

sayilarina gbre,
hangisi yanlistur?
A)(AB)  =22.325
B)(AB),,, =23.3%5

C) A asal sayt degildir.

D)A ve B aralarinda asaldur.

asagudakilerden

ebob

7. 243.7 sayist ile 140 sayistnin en
kiigiik ortak kati kagtir?

A)22.5.7 B) 24.3.5.7
C)2.3.5.7 D) 22.3.5.7

8. (2x - 4) sayst ile (3y + 6) saytst

aralarinda asaldtrlar.

2x—4 _24
3y+6 45

esitligine gore, (x, y) , , degeri kag-

tur?

A1 B) 2 03 D)6

9. 44 ile 121 sayuaninin en kiigiik or-

tak dogal sayt béleni ile en biyiik
ortak dogal sayt béleninin toplamt
kagtur?
A)10 B) 11

C)12 D)13



10.

11.

12.

w 8%

5Tm
Dikdortgen seklindeki bir tarla
mimkiin olan en buylk es karelere
bélinecektir. Aralarda bosluk kal-
mayacak sartwyla her karesel béli-
me 4 fidan agact dikilecektir.

Buna gére, en az kag fidan gereklidir?
A)33 B)132 C)252 D)1088

24 17 15

87 73 97

Yukarida verilen sayilardan asal
olanlarin toplamt K, asal olmayan-
larin toplamt L olmak ilizere K - L
farkt kagtur?

A)62 B)61 C)60 D)59

243 kg ve 90 kg’lik iki farklt nohut
birbirine karistirilmadan ve hig¢ art-
mayacak sekilde esit agirliklt poset-
leri doldurulacaktr.

Bir poset nohut 12 lira ise, bu no-
hutlarin tamamu satidiginda en az
kag lira gelir elde edilir?

A) 444 B) 442 C)440 D) 438

14.

Yukarida verilen asal garpan aga-
cina gére agagidakilerden hangisi
yanlgtur?

=35

B) (K, L), =210

M, K),.,=7

D)(L, K) oop = 70

Serife, bir merdivenin basamaklart-
nt ikiser ikiser veya Ulger Uger ¢ikti-
ginda 1 basamak artwor.

Buna gére, Serife’nin gtktigt basa-
mak sayist asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)215 B)216 C)217 D)218

L L L LT

15.

16.

17.(20, x)

)m'da!

(45,150)

ebob

(45,150, = B

Yukarida verilenlere gére,

A + B + B : Aligleminin sonucu kagtu?

A) 495 B) 485
C) 480 D) 475
(48’96)ebob =A

EKOK(24,48) = B

A+B

Yukarida verilenlere gore,

isleminin sonucu kagtur?

A)1 B) 2 03 D) 4

oo = 20 esitligine gore, x yeri-
ne 20’den farkli yazilabilecek dogal
saytlarwn toplamt kagtur?

A)20 B)21 €22 D)23
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